



2	<b>В областной Думе</b>	2	<b>Территория закона</b>	3	<b>Экспедиции</b>
	Мусорить станет дороже: минимальный штраф в Тульской области вырос до 4,5 тысячи рублей.		Рукопашный бой, стрельба, брейн-ринг: полицейские принимают «студенческий десант».		Под Новомосковском нашли останки 40 красноармейцев.

Событие

## Большой спорт начинается с регионов



Хоккеисты сборной России приехали в Тулу по приглашению Алексея Дюмина

Андрей ЖИЗЛОВ  
Елена КУЗНЕЦОВА,  
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

По приглашению губернатора Алексея Дюмина Илья Ковальчук, Павел Дацюк и Кирилл Капризов – хоккеисты сборной России в субботу гостили в Туле. Они приехали, чтобы дать мастер-класс и поучаствовать в начатой главой региона акции в поддержку наших олимпийцев под названием «Россия в моем сердце».

Зимняя Олимпиада в южнокорейском Пхёнчхане будет особенной, увы, не по спортивным причинам, а по тому беспрецедентному давлению, которое оказывают на российских участников. Международные спортивные чиновники без всякого объяснения причин не допустили часть лидеров, к тому же ни разу не запятанных использованием допинга, а также запретили нашим атлетам выступать под своим флагом. Но все равно это российские спортсмены, за которых в любом случае будут болеть российские болельщики. И то, что в честь наших побед по чьей-то прихоти не будет звучать гимн, этих побед не обесценит.

Как всегда, особые ожидания связаны с хоккейной сборной. Уже оглашен состав, и команда Олега Знарка готовится в Новогорске. Конечно, есть в списке и Ковальчук, Дацюк и Капризов. Для Ильи, выступающего за петербургский СКА, эта Олимпиада будет пятой – и, как он признался в Туле, хотелось бы наконец-то выиграть золотую медаль. 20-лет-



Илья Ковальчук провел для ребят мастер-класс

ний форвард московского ЦСКА Капризов годится 39-летнему одноклубнику Дацюку в сыновья, но возраст – дело второе: в этом сезоне они выглядят одинаково хорошо.

Для ребят, которые участвовали в мастер-классе, приезд хоккейных звезд стал удивительным событием. На ледовой арене «Тропик» собрались юные воспитанники тульской СШОР «Дельфин», Суворовского училища и новомосковской «Виктории». Ковальчук и Капризов погоняли шайбу вместе с ребятами, а известный филь-

гранным дриблингом Дацюк показал им несколько интересных финтов, которые они постарались тут же повторить. Пообщаться со звездами удалось и следж-хоккеистам из алексинской «Оки» и тульского «Тропика». Уже истекло время мастер-класса, а хоккеисты сборной России продолжали раздавать подарки и автографы.

По окончании мастер-класса хоккеисты отправились на фабрику «Ясная Поляна», где на этот раз оказались в роли учеников, овладев азами искусства изготовления пряников. Это тульское ла-

комство смогут отведать и в Южной Корее – наш регион пошлет в Олимпийскую деревню пряники разного размера, от 140 граммов до 27 килограммов, с надписью «Россия в моем сердце». Тем же маршрутом отправится и большой тульский самовар на сосновых шишках.

– Все мы знаем, что скоро начинаются Олимпийские игры, и, конечно же, вся страна будет болеть за нашу сборную, – сказал Алексей Дюмин. – Понимаем, в каких непростых условиях спортсмены будут выступать и бороть-

ся за призовые места. Но за нашей сборной – вся страна. Россия – это не только триколор, но и близкие каждому символы и бренды. Мы призываем все регионы присоединиться к акции.

Первый вице-президент Федерации хоккея РФ Роман Ротенберг поблагодарил главу области за эту инициативу, которая в том числе способствует развитию спорта в Тульской области.

– Все мы знаем, что Алексей Геннадьевич – сам хоккейный человек и прекрасно понимает, что такое хоккей, – сказал он. – Мы стремимся к тому, чтобы развивать игру, и ее развитие начинается с регионов. Два олимпийских чемпиона 1956 года, Александр Уваров и Дмитрий Уколов, родом из Тульской области, и символично, что акция стартовала именно здесь.



Кирилл Капризов теперь умеет делать тульские пряники

«ТИ» в Сети

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ



110 комплексов для обработки бюллетеней

Тульский избирком распределил 110 комплексов обработки избирательных бюллетеней по городским округам. В Пролетарском они будут работать на 65 участках, в Советском – на 35, в Центральном – на 10.

КОИБы поступили в Тулу согласно постановлению Центрального избирательного комитета об использовании технических средств подсчета голосов на выборах Президента Российской Федерации. Комплексы используются в административных центрах и на участках с большим количеством избирателей. В местах временного пребывания – больницах и следственных изоляторах – такая техника применяться не будет. Установить КОИБы и подключить их к Сети планируют до 16 февраля.

Перспектива побед

В Куркине в парке культуры и отдыха прошло открытие хоккейного сезона. В торжественной церемонии приняла участие директор фонда развития Тульской области «Перспектива» Юлия Федосеева.

С наступлением настоящей зимы куркинцы в полной мере могут воспользоваться новой модульной отопляемой раздевалкой, которую в 2017 году установил фонд «Перспектива». С такой просьбой к губернатору Алексею Дюмину обратился один из местных жителей.

– Фонд развития Тульской области работает под патронажем главы региона. За 2016–2017 годы фонд реализовал уже 193 проекта. Установка модульной раздевалки в Куркине, которая предназначалась для хоккеистов, – один из таких проектов. Ее можно использовать не только зимой, но и летом, – отметила Федосеева.

В честь открытия сезона в местной ледовой коробке устроили театрализованное представление, а затем местные хоккейные команды провели тренировки.

Подробности читайте в ближайших номерах «Тульских известий».

В поддержку спортсменов

Жителей Тулы и области приглашают на митинг-концерт в поддержку спортсменов, которые не смогут принять участие в Олимпиаде-2018. Он состоится 3 февраля в 12.00 в Тульском кремле.

Организатор мероприятия – Тульская региональная молодежная общественная организация содействия развитию спорта и современного искусства «Экспресс-Арт».

Все люди, неравнодушные к российскому спорту, смогут поделиться своими чувствами, отправить слова поддержки спортсменам, вспомнить их победы.

Каналы связи с правительством области

**Тульская область**

8-800-200-71-02  
Телефон доверия губернатора Тульской области

forum.tularegion.ru  
Форум правительства Тульской области

or71.ru/solve  
Сервис «Реши проблему»

mfc71.ru, 8-800-450-00-71  
Сайт и горячая линия МФЦ Тульской области

doctor71.ru, 8-800-450-33-03  
Запись на прием к врачу

vk.com/tularegion71  
facebook.com/tularegion71  
twitter.com/tularegion71  
Официальные аккаунты в социальных сетях правительства Тульской области

## ГОСУСЛУГИ71

### На все случаи жизни

30 января			
ИМЕНИННИКИ			
Антон, Антонина, Георгий, Иван.			
ПОСМОТРИ НА НЕБО!			
Восход Солнца – 08.19, заход – 17.05, долгота дня – 08.45. Заход Луны – 7.19, восход Луны – 15.48.			
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ			
31 (10.00–11.00).			
☀	Сегодня, 30 января – 0 + 1°C	Завтра, 31 января – 0 – 1°C	ЦБ РФ (30.1.2018)
			\$ 56,29 € 69,85

## Приоритеты



Алексей Дюмин поинтересовался подробностями исследований, которыми занимаются студенты ЩПК

# Без новых знаний нет развития

Андрей ЖИЗЛОВ  
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Писатели-фантасты рисовали промышленность будущего, в которой будет множество роботов и сложных машин, но почти не будет людей. Эти предсказания сбылись лишь отчасти: действительно, технологии стали очень сложными. И все же без специалиста – инженера и рабочего – на производстве до сих пор не обойтись.

Вопрос подготовки квалифицированных кадров крайне актуален в Тульской области, где развивается сразу несколько наукоемких отраслей.

Одна из кузниц специалистов – Щекинский политехнический колледж. Здесь активно сотрудничают с «Щекиноазотом», который постоянно обновляет мощности и строит новые производства. А значит, кадры ему необходимы. И предприятие не занимает пассивную позицию: мол, вы готовьте и направляйте к нам. Наоборот, щекинские химики участвуют и в создании учебных программ, и в организации практик, и в повышении квалификации педагогов. Подругому сейчас нельзя: переучивать человека, который пришел после колледжа на производство, попросту неэффективно. Более 80 учащихся колледжа одновременно работают на «Щекиноазоте».

В ходе рабочего визита в Щекинский район ЩПК посетил губернатор Алексей Дюмин. Он побывал в учебных классах, пообщался со студентами и преподавателями. Колледж хорошо комплектован лабораторным и компьютерным оборудованием, в том числе в рамках федеральных программ. В одном из кабин

етов учащиеся исследуют свойства пластических масс, в другом – моделируют производственный процесс электроцеха.

– Современность требует от нас вкладывать средства и ресурсы в человеческий капитал, – отметил губернатор на встрече с сотрудниками и студентами. – Меняется мир, экономика, приходят новые технологии – и нужно успевать перестраиваться. Методы, направленные на повышение качества подготовки, необходимы. От них сегодня зависит и развитие Тульской области. Ставим перед собой задачу обеспечить молодежи качественное профессиональное образование, востребованное нашими предприятиями. В 2018-м, который мы объявили Годом новых знаний, данной работе придаем особое значение.

Еще одна точка приложения деятельности ЩПК – активное участие в программе «Ворлдскиллс» («Молодые профессионалы»). Это комплекс соревнований по международным стандартам для рабочих. Дюмин подчеркнул, что Президент России Владимир Путин поручил готовить специалистов, чьи знания и умения соответствуют мировым стандартам. Поэтому «Ворлдскиллс» – не только инструмент развития, но и лакмусовая бумажка, которая показывает, насколько мы соответствуем международному уровню. Министр образования Тульской области Оксана Осташко рассказала, что все учреждения профессионального образования региона участвуют в этом движении. В составе сборной страны уже есть туляки.

В рамках программы совершенствуют свои знания и педагоги – в 2017 году 250 человек прошли курсы повышения квалификации, а в 2018-м аналогич-

ные программы ждут еще 200 наших наставников.

В ходе диалога Алексей Дюмин поинтересовался у директора колледжа Ольги Зябревой, насколько учебное заведение готово обучать новейшим технологиям, которые подразумевают последний синтез материалов и тканей.

– Могу обещать, что в этом году мы откроем специальность «Технология производства изделий из полимерных композиций». Мы уже знаем, как и кого учить по этому направлению, – сказала она.

– Мне нравится ваш позитивный и деловой настрой, – отметил Дюмин. – В области много талантливой молодежи, и очень важно, что и предприятие, и учебное заведение соприкасается, и помогает им совершенствоваться. Щекинский политехнический колледж демонстрирует нам очень эффективную связь между работодателем и учебным заведением, обучение и ребят, и педагогов происходит непрерывно. Мы поддерживаем такой подход. Этот опыт нужно транслировать и на другие образовательные заведения. Так мы обеспечим репутацию сильными кадрами и удержим талантливых студентов.

Губернатор дал соответствующее поручение Оксане Осташко. По его словам, в 2018 году на базе колледжа будет создана площадка для трансляции передового опыта, которая поможет и другим учебным заведениям, и работодателям изучать накопленный опыт.

– Мы будем поддерживать этот процесс, способствовать участию в федеральных целевых программах. Без развития и новых знаний не будет движения вперед.



Обучение проходит в тесном взаимодействии с «Щекиноазотом»

## В областной Думе

# Штраф за брошенное ПОД НОГИ

Арсений АБУШОВ

«Не надо мусорить!» – этот хехитрый слоган, который в России пару десятков лет назад популяризировала американская певица и общественный деятель Джоанна Стингрей – не потерял актуальности никогда. Только теперь его будет логично дополнить предупреждающим: «Это дорого!»

Депутаты областной Думы приняли поправки в закон «Об административных правонарушениях в Тульской области».

К региональным парламентариям обратились их коллеги из Тульской городской Думы. Устав уговаривать жителей областного центра соблюдать чистоту, не устраивать несанкционированных свалок, не разводить костров на помойках, городские депутаты инициировали заметное увеличение штрафов за подобные деяния.

Чтобы оценить масштабы проблемы, достаточно озвучить статистику такого рода нарушений в Туле в динамике. Так, в позапрошлом году в отношении горожан было составлено 33 протокола, вынесено три десятка постановлений на 91 тысячу рублей, взыскано более 14 тысяч рублей. А по информации за три квартала года прошлого – составлено 70 протоколов, вынесено 51 постановление на 127 500 рублей и взыскано 43 500 рублей.

По данным на октябрь минувшего года, на территории Тулы сотрудниками городского управления по административно-техническому надзору было выявлено 512 несанкционированных свалок. Для их ликвидации заключен муниципальный контракт на



На первом после новогодних праздников заседании областной Думы депутаты рассмотрели 23 вопроса и приняли 8 законов

сумму более 704 миллионов рублей, – озвучил цифры председатель комитета по государственному строительству, безопасности и местному самоуправлению Тульской областной Думы Виктор Трифонов.

Принятые в закон поправки увеличивают минимальную сумму штрафа для физлиц с 2500 до 4500 рублей. По оценкам экспертов, ужесточения должны возыметь действие.

– Я хочу особо подчеркнуть, что мы штрафы увеличиваем не ради того, чтобы больше денег с людей собирать за совершенные ими административные нарушения, а именно для того, чтобы навести порядок в нашем общем доме. Чистота – это норма для большинства из нас. Пора сделать так, чтобы она стала нормой для всех, – прокомментировал нововведения Виктор Трифонов.

Поправки в закон «Об администра-

тивных правонарушений» – первый документ, одобренный областными парламентариями после новогодних праздников. Всего на 48-м заседании народные избранники рассмотрели 23 вопроса и приняли 8 законов. В финале же депутаты по традиции наградили жителей области почетными грамотами и благодарственными письмами за многолетний добросовестный труд и достижение высоких результатов в работе.

## Территория закона

# Альма-матер стражей порядка

Людмила ИВАНОВА  
Сергей КИРЯКОВ

В пятый раз на базе Управления МВД по Тульской области состоялся «Студенческий десант», в котором принимали участие парни и девушки из высших и среднеспециальных учебных заведений, где имеются факультеты юридической направленности.

Мероприятие проходило на нескольких площадках. Студенты стажировались в районных отделениях полиции, участвовали в спортивных соревнованиях, в интеллектуальной игре «Брейн-ринг», знакомились с кинологической службой, а затем посетили Центр профессиональной подготовки регионального управления – альма-матер молодых сотрудников правоохранительных органов, где проводятся курсы повышения квалификации.

По окончании учебных заведений эти юноши и девушки пополнят ряды полиции, как сделали многие из их предшественников, принимавших участие в «Студенческом десанте» в прежние годы.

Сегодня центр – это целая система теории и практики. Знакомство с ним начинается с музея, где рассказывают о становлении органов внутренних дел, которые в давние времена были названы «душой народа». О том, как городские постепенно превращались в сотрудников НКВД, о роли милиции в обороне Тулы, о борьбе с бандитизмом и с экономическими преступлениями, о трудных 90-х, о горячих точках и прошедшей реформе. Другими словами, о нелегких буднях тех, кто изо дня в день обеспечивает нашу безопасность в городах и селах, на общественных мероприятиях. Затем ребята перемещают-



Большая часть десанта – девушки.



Против такого приема нарушителю будет сложно оказать сопротивление

ся в тир, где узнают об огневой подготовке, о правилах обращения с оружием, о боеприпасах,

которые стоят на вооружении полицейских и помогают в трудную минуту.

– Ноги на ширине плеч, колени согнуты, корпус немного наклоните вперед... Глаз не при-

щуриваем! Щелимся и стреляем с открытыми! – командует инструктор, обучая будущих юристов премудростям стрельбы.

Ну а в завершение студенческие группы отправляются на мастер-класс по рукопашному бою. Конечно, среди парней находятся желающие испытать себя в деле. И опытный инструктор раскрывает несколько секретов силового «общения» с преступным элементом.

– Если смотреть со стороны, как полицейские ведут «нарушителя», кажется, будто он идет сам – так сразу и не поймешь, что на самом деле страж порядка применил отточенный прием. Меня за пару секунд уложили на лопатки, а ведь прием применяли вполсилы, – делится испытанными ощущениями студент технологического колледжа Александр Артемов.

– Наше мероприятие уже стало традиционным. Его основная цель – популяризация работы органов внутренних дел и службы в полиции, – говорит преподаватель учебного отдела центра подготовки УМВД Денис Золотарев. – Во время посещения центра ребята могут поучаствовать в практических мероприятиях – пострелять в электронном тире, выйти на ринг с нашими борцами. Такое профессиональное ориентирование дает возможность привлечь на работу новое поколение сотрудников. У нас налажено сотрудничество с учебными заведениями Тульской области. И многие молодые специалисты, попадая на службу, рассказывают, что они еще студентами побывали здесь 2–3 года назад.

Акция «Студенческий десант» завершилась встречей молодежи с начальником органов внутренних дел региона Сергеем Галкинским. Отмечая победителей в различных номинациях, он выразил уверенность, что по окончании учебных заведений юноши и девушки пополнят ряды полиции, как это сделали многие из их предшественников, принимавших участие в «Студенческом десанте» в прежние годы.



Денис Золотарев

## Экспедиции

## Сорок бойцов...

Сергей МИТРОФАНОВ

В воскресенье в окрестностях деревни Ново-Яковлевка под Новомосковском проводилась крупномасштабная экспедиция по эксгумации останков бойцов РККА и военнослужащих вермахта, в которой приняли участие представители поисковых отрядов «Штурм» и «Д.О.Н.», Союза поисковых отрядов, казаки общества «Станица Спаская», волонтеры из Москвы. Аграрий Василий Стародубцев выдвинул военным археологам экскаватор.

Исследователь Александр Яковлев обнаружил документы о том, что здесь, в Ново-Яковлевке, в ночь с 26 на 27 ноября 1941 года солдаты 239-й стрелковой дивизии, защищавшей до этого Узловую, Донской и Сталиногорск, выходили из полного немецкого окружения. Борьба была отчаянной. Доходило до рукопашных схваток.

— Мне удалось выявить в германских архивах отчет обер-лейтенанта Бетте, в котором говорится следующее: «Неожиданно началась перестрелка на главной линии обороны. Одновременно поднялся рев, больше животный, чем человеческий (по всей видимости, так напуганный немецкий офицер описывает свои ощущения от русского клича «ура»). Вся сибирская дивизия атаковала правое крыло 2-го батальона 71-го пехотного полка. Различить русских мы не могли, а только слышали. Наконец мы увидели вспышки их пулеметов и автоматов. Они стреляли на бегу», — поделился Александр Яковлев. — Немецкие войска понесли тяжелые потери. И разбираться в случившемся, кстати, приезжал лично Гудериан. После боя находили лежащие вперемешку тела красноармейцев и гитлеровцев. Советских солдат, призванных на Дальнем Востоке и в Сибири, погибло более 200.

Житель деревни Василий Кортюков упомянул, что знает то место, куда он и его односельчане свозили тела убитых бойцов РККА. Следопыты из отряда «Штурм» Михаил Пятков, Евгений Степанов и Михаил Булдаков, прочитав интервью с Кортюковым на сайте «Сталиногорск 1941», решили проверить слова очевидца и поехали искать павших.

В воскресенье останки солдат были найдены в первые же минуты раскопок. Об их принадлежности к РККА говорили многочисленные находки: патроны к винтовке Мосина и к револьверу, фрагменты сапог, осколочная «рубашка» к гранате РГД-33, монеты с гербом СССР, перочинный нож, компас... Судя по состоянию костей, некоторые из бойцов погибли от серьезных осколочных ранений. Работы осложнялись тем, что в месте раскопок к земле близко подходили грунтовые воды. Кроме того, погода выдалась морозной и ветреной.



Экскаватор существенно упростила работу поисковиков

Однако следопыты организовали экспедицию грамотно: развели костры, поставили палатку для обогрева, пригнали полевою кухню. Впрочем, за чаем никто не засиживался. То и дело разда-

вался чей-нибудь радостный выкрик: «Медальон! Их в тот день нашли сразу несколько».

— Записи в некоторых уже расшифровали, — рассказал Михаил Булдаков. — Мы теперь зна-

ем, что среди павших — Алексей Степанович Васильев, 1920 года рождения, уроженец деревни Троицкая Татарского района Новосибирской области. К розыску родственников уже приступили.

А чуть поодаль от места, где нашли красноармейцев, следопыты наткнулись на останки не менее 10 солдат вермахта. Один из них, судя по колыску, был ветераном еще Первой мировой вой-



Участников экспедиции не испугали ни мороз, ни снег, ни грязь

ны. Из земли, где лежали немцы, извлекли фрагменты солдатских ботинок, каску, крючки и пуговицы, а также 5 личных жетонов — 4 из них уже удалось прочесть.

— Они служили в 71-м полку 29-й мотопехотной дивизии. Один из убитых немцев, как видно, был санитаром. На некоторых жетонах сохранились следы осколочных попаданий, — сообщил специалист службы перезахоронения «Народный союз Германии» Олег Чистик, который приехал в наш регион забрать останки гитлеровцев для их последующе-



Олег Чистик

Мы теперь знаем, что среди павших — Алексей Степанович Васильев, 1920 года рождения, уроженец деревни Троицкая Татарского района Новосибирской области. К розыску родственников уже приступили.

го захоронения в Курской области. — Кстати, за последние годы в Тульской области обнаружили около 700–800 немецких солдат, больше всего их эксгумировали в Белевском районе. Перспективными местами поиска останков являются Белев и Венев. Работы для нас еще много: например, в Орле, где мы подняли уже свыше 1000 человек, включая генерала, работы

велись на глубине 4,5 метра. Все-таки, за последние годы нами эксгумировано около 50 тысяч немцев, но лишь один раз родственники увезли останки в Германию.

За воскресенье поисковики нашли останки 40 красноармейцев, продолжить раскопки помешала темнота. Так что в ближайшее время в Ново-Яковлевку вновь придет следопыты.



Так выглядит медальон бойца РККА...



... а это — идентификационный жетон военнослужащего вермахта

## Итоги

## Права потребителей под защитой



В регионе сейчас разрабатывают программу по защите прав потребителей

Софья МЕДВЕДЕВА  
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

В Тульской области появятся новые способы информирования граждан об их потребительских правах. Например, в торговых центрах будут работать специальные стойки. Об этом в ходе заседания регионального правительства сообщил руководитель областного управления Роспотребнадзора Александр Ломовцев.

Всего в 2017 году ведомство организовало порядка 12 тысяч консультаций потребителей. Также было выявлено более четырех тысяч нарушений законодательства

в области защиты прав потребителей, по результатам которых составили более тысячи протоколов, наложили штрафы на сумму более пяти миллионов рублей.

— Мы активно используем новую статью Кодекса об административных правонарушениях, позволяющую заменять штраф предупреждением, — заявил глава ведомства. — Если в 2016 году предупреждение выносило в 11 процентах случаев, то в 2017-м им заменили уже треть штрафов.

В области идет разработка программы по защите прав потребителей. Александр Ломовцев подчеркнул: управление Роспотребнадзора будет активно участвовать в ее реализации.

Глава правительства Юрий

Андреианов обратил внимание на необходимость вести широкую разъяснительную работу с гражданами по вопросам прав потребителей. Председатель комитета по предпринимательству и потребительскому рынку Татьяна Лапалева пояснила, что с 1 февраля в муниципалитетах региона стартовал цикл мероприятий такой направленности.

Также Александр Ломовцев рассказал о других итогах работы Роспотребнадзора в ушедшем году. Он отметил, что в 2017-м увеличилось количество забракованных партий пищевых продуктов, чаще всего — мяса, птицы, рыбы, алкоголя.

Немного поменялась контрольно-надзорная деятельность

В области идет разработка программы по защите прав потребителей. Александр Ломовцев подчеркнул: управление Роспотребнадзора будет активно участвовать в ее реализации.

в отношении предпринимательства: в связи с объявлением «надежных каникул» для малого бизнеса проверок стало меньше. В

основном они касались страховых компаний и банков. На 2018 год проверок в сфере защиты прав потребителей не запланировано.

Во исполнение поручений Президента РФ Владимира Путина сотрудники регионального управления Роспотребнадзора делают все возможное, чтобы защитить права наиболее уязвимых категорий граждан. С этой целью ведомство заключило соглашения о взаимодействии с региональными организациями инвалидов и Всероссийского общества слепых. В прошлом году в этих организациях были проведены семинары и консультации по вопросам защиты прав потребителя для разных групп граждан.

## Образование

## Стать успешным – это важно

Между министерством образования Тульской области и региональным отделением Сбербанка РФ подписано соглашение о сотрудничестве в плане развития предпринимательской активности у студенческой молодежи, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда.

Нелли ЧУКАНОВА  
Павел РОГОТНОВ

С этой целью предполагается проведение квестов, создание научно-исследовательских бюро, студенческих клубов предпринимателей на базе профессиональных образовательных организаций области, организация конкурсов, форумов, различных обучающих мероприятий.

– В Тульской области 2018-й объявлен губернатором Годом образо-

вания и новых знаний, – напомнила министр образования Оксана Остапко. – Сегодня в наших вузах и колледжах внедряются новые программы и новые специальности, но, помимо профессиональных знаний, также очень важно прививать нашей молодежи умение ставить перед собой и реализовывать цели, определяющие задачи и планы, научить, как стать конкурентоспособным в этом сложном современном мире и добиться успеха в жизни. Надеюсь, те мероприятия, которые запланиро-



В распоряжении учащихся теперь библиотека корпоративной академии банка



Цикл лекций, участие в квестах, конкурсах и форумах помогут молодежи стать конкурентоспособной

вано провести, дадут молодым возможность пополнить копилку уверенности в себе, понять, как нужно добиваться поставленных целей. И, конечно, приучить себя к непрерывному самообразованию и самосовершенствованию.

В этот же день состоялась первая лекция для студентов и педагогов профессиональных образовательных организаций, посвященная теме развития цифрового мира и цифровой экономики. Аналогичные мероприятия пройдут в конце января и начале февраля в разных муниципальных образованиях нашего региона.

Обе стороны, подписавшие план совместных мероприятий, надеются, что участие в них поможет сегодняшним студентам – будущим молодым специалистам, которые совсем скоро придут на предприятия нашего региона, стать лучшими сотрудниками и выстроить успешную карьеру.

## Здоровье

## Всемирный день борьбы против рака

Соб. инф

По рекомендации Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Международного союза против рака 4 февраля отмечается Всемирный день борьбы против рака под девизом: «Мы можем. Я могу», а 15 февраля – Международный день борьбы с детским раком. Ежегодно эти даты призваны привлечь внимание жителей планеты к проблеме онкологической заболеваемости и информировать население о необходимости профилактики онкозаболеваний, проведении своевременных обследований для выявления и лечения болезни на ранних стадиях.

В рамках Всемирного дня борьбы против рака жители Тульской области 3 февраля 2018 года без предварительной записи смогут посетить поликлинику ГБУЗ «Тульский областной онкологический диспансер» (г. Тула, ул. Плеханова, 201-а, телефоны: (4872) 48-62-81, 33-81-41), пройти обследование и получить консультации врачей, направленные на раннее выявление и профилактику рака молочной железы.

Также 3 февраля 2018 года в ГБУЗ «Тульский областной онкологический диспансер» будет работать горячая линия. Позвонив с 9.00 до 13.00 по телефону (4872) 40-85-29 все желающие смогут задать интересующие вопросы врачам-онкологами.

Согласно данным ВОЗ количество людей с диагностированными онкологическими заболеваниями

в мире постоянно растет. Только за последние десять лет заболеваемость раком выросла на 33%. В России различными видами рака болеют около 3 млн человек, причем их количество за минувшее десятилетие выросло на 18% и каждый год увеличивается примерно на 500 тысяч.

Ежегодно в Тульской области регистрируется около 6 тысяч вновь выявленных случаев заболевания. В 2016 году показатель заболеваемости по Тульской области составил 455 на 100 тыс. населения. В общей структуре смертности онкозаболевания занимают второе место после болезней системы кровообращения.

Для выявления заболеваний на ранних стадиях в государственных учреждениях здравоохранения Тульской области проводятся профилактические осмотры женского и мужского населения в 31 первичном онкологическом кабинете и 80 смотровых кабинетах, а также ежегодное диспансеризация взрослого населения. Это позволило только за 2017 год выявить 778 случаев различных видов онкопатологии.

С целью повышения информированности населения о различных видах рака и выявления заболеваний на ранних стадиях в ГБУЗ «Тульский областной онкологический диспансер» ежеквартально проводятся дни открытых дверей, а также регулярные выезды специалистов в отдаленные населенные пункты.

Выявлению предраковых и онкологических заболеваний слизистой оболочки полости рта способствуют исследования с использованием комплекта «АФС» (аутофлуоресцентная стоматоскопия), которые проводятся ГБУЗ «Тульская областная стоматологическая поликлиника» с 2015 года. За эти годы было осмотрено более 134 тысяч жителей региона, выявлено более 10 500 патологий, в том числе почти 500 доброкачественных новообразований и предраковых заболеваний и 88 злокачественных новообразований, из них 54 – на ранних стадиях.

Заблевают раком люди в любом возрасте, однако, по данным статистики, приблизительно 77% всех диагностируемых раковых заболеваний обнаруживаются у мужчин и женщин в возрасте 55 лет и старше. Поэтому принимать меры для профилактики рака надо уже в молодом возрасте.

Среди основных причин, формирующих заболеваемость раком, лидирующую позицию занимает неправильное питание (до 35%). Так, избыточный вес и ожирение увеличивают риск развития онкозаболеваний. На втором месте находится курение (до 32%), причем химические вещества, содержащиеся в табачном дыме, опасны не только для самого курильщика, но и для тех, кто находится рядом и дышит дымом от сигареты.

Доказана важная роль в развитии онкозаболеваний таких поведенческих факторов риска, как недосыпание, увлечение загаром, недостаточное потребление в пищу овощей и фруктов, низкая физическая активность и злоупотребление алкоголем.

Отказ от вредных привычек, ведение здорового образа жизни и ежегодные обследования, направленные на раннее выявление и своевременное лечение всех видов рака, позволяют изменить существующее положение дел в отношении заболеваемости и смертности граждан от этого опасного заболевания.

## Результаты проведения Управлением Росреестра по Тульской области горячей линии по вопросам осуществления государственного геодезического надзора и лицензирования геодезической и картографической деятельности

Управлением Росреестра по Тульской области 25.01.2018 организована и проведена горячая линия по вопросам осуществления государственного геодезического надзора и лицензирования геодезической и картографической деятельности.

В рамках указанного мероприятия и.о. начальника отдела геодезии и картографии Управления Росреестра по Тульской области Ишутенко М. В. принято 3 звонка заинтересованных лиц.

Граждан интересовали вопросы, связанные с лицензированием геодезической и картографической деятельности.

Так, представителя юридического лица интересовали лицензионные требования, предъявляемые к соискателю лицензии на геодезическую и картографическую деятельность.

Представителю юридического лица было разъяснено, что для получения лицензии соискатель лицензии представляет в лицензирующий орган заявление о предоставлении лицензии.

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и пунктом 6 Положения о лицензировании геодезической и картографической деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2016 № 1099, к заявлению о предоставлении лицензии прилагаются следующие документы:

а) копии документов, подтверждающих наличие у индивидуального предпринимателя либо у работников юридического лица высшего или среднего профессионального образования по необходимым специальностям или направлениям подготовки, а также копии документов, подтверждающих наличие работников в штате организации, стаж работы индивидуального предпринимателя либо работников юридического лица по соответствующим специальностям или направлениям подготовки;

б) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании зданий и (или) помещений для осуществления заявленных работ, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (в случае, если такие права зарегистрированы в указанном реестре, – сведения об этих зданиях и (или) помещениях);

в) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании технических средств и оборудования, необходимых для проведения заявленных работ, с приложением свидетельств (сертификатов) об их поверке (калибровке), а также копии документов на используемые в этих технических средствах и оборудовании программные средства;

г) копии документов об организации системы производственного контроля за соблюдением требований к выполнению геодезических и картографических работ и их результатам.

Согласно статье 14 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» срок принятия решения о предоставлении или об отказе в предоставлении лицензии не превышает 45 рабочих дней со дня получения территориальным органом Росреестра заявления о предоставлении лицензии и прилагаемых к нему документов от соискателя лицензии.

В соответствии с Федеральным законом от 22.12.2014 № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по вопросам противодействия коррупции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2016 № 1099 «О лицензировании геодезической и картографической деятельности» лицензированию подлежат следующие виды работ:

1. Определение параметров фигуры Земли и гравитационного поля.
2. Создание и (или) обновление государственных топографических карт или государственных топографических планов.
3. Создание государственных геодезических сетей.
4. Создание государственных нивелирных сетей.
5. Создание государственных гравиметрических сетей.
6. Создание геодезических сетей специального назначения, в том числе сетей дифференциальных геодезических станций.
7. Установление, изменение и уточнение прохождения государственной границы Российской Федерации.
8. Установление и изменение границ между субъектами Российской Федерации и границ муниципальных образований.

Действующим законодательством предусмотрена административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна), влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – от сорока до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой; на юридических лиц – от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой.

АО «Тулагоргаз» осуществляет раскрытие информации, подлежащей свободному доступу, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2010 г. № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам», а также приказом ФАС России от 07.04.2014 № 231/14 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам», на официальном сайте компании по адресу www.tulagorgaz.ru.

### Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Бизина Ольга Анатольевна (300041, г. Тула, ул. Фрунзе, д. 10, кв. 173, e-mail: obizina@yandex.ru, тел. 8-903-039-48-59, квалификационный аттестат № 71-10-75) извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, образуемых в счет земельных долей.

Исходный земельный участок: кадастровый номер 71:17:000000:81, местоположение: обл. Тульская, р-н Плавский.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания – Горбунова Ольга Юрьевна (почтовый адрес: 300041, г. Тула, ул. Ф. Смирнова, д. 1, кв. 30, контактный тел. 8-910-700-08-35).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 300041, г. Тула, ул. Фрунзе, д. 10, кв. 173. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков направляются в течение 30 дней со дня публикации извещения в средствах массовой информации кадастровому инженеру Бизиной О. А. по указанному адресу и в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка.

### Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер Демьянов П. А. (г. Ефремов, ул. Тургенева, д. 11, тел. (48741) 6-33-18, yura182@rambler.ru, квалификационный аттестат 71-11-144) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка с КН№71:08:999999:180 (СПК «Дружба»), расположенного по адресу: обл. Тульская, р-н Ефремовский. Местоположение выделяемого в счет земельных долей земельного участка: 71:08:999999:180:3У1 – 9,01 га, обл. Тульская, р-н Ефремовский, в 2560 м юго-западнее д. Кочкино.

Заказчик работ: Ходюшина М. Н. (Тульская обл., г. Ефремов, ул. Ленина, д. 26, кв. 28).

Со дня опубликования настоящего извещения заинтересованные лица в течение 30 дней могут ознакомиться с проектом межевания земельного участка по адресу: г. Ефремов, ул. Тургенева, д. 11 (кадастровый инженер Демьянов П. А.; тел. (48741) 6-33-18).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня настоящей публикации по адресам: 301840, Тульская обл., г. Ефремов, ул. Тургенева, д. 11, и 301840, Тульская обл., г. Ефремов, ул. Свердлова, д. 35 (ФГБУ КП).

Администрация муниципального образования Епифанское Кимовского района в соответствии с пунктом 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи нижеуказанных земельных долей.

31/213 земельных долей размером 6,43 га каждая (общая площадь долей 1 993 300 кв. м), находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Епифанское Кимовского района, кадастровый номер 71:11:000000:127, расположенные по адресу: обл. Тульская; р-н Кимовский; в границах СПК «Черемухи».

Предметом договора купли-продажи может являться одна земельная доля или несколько земельных долей, стоимость одной доли определяется как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра вышеуказанного земельного участка и площади, соответствующей размеру земельной доли.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности на земельные доли – 25.12.2017) обратиться с заявлением в администрацию муниципального образования Епифанское Кимовского района по адресу: Тульская область, Кимовский район, п. Епифань, ул. Красная Площадь, д. 20, пн-пт, с 09.00 до 17.00; телефон/факс: (48735) 7-21-57, электронная почта: ased\_uo\_epifansko@tularegion.ru.

К заявлению приложить учредительные документы сельскохозяйственной организации или крестьянского (фермерского) хозяйства, документы, подтверждающие факт использования данного земельного участка.

### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровый инженер Мироновым Андреем Валерьевичем (реестровый номер 2187 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, почтовый адрес: 300013, РФ, Тульская область, г. Тула, ул. Мосина, д. 6, оф. 222, контактный телефон (4872) 58-00-82, адрес электронной почты: migonov@kbnir.ru) в отношении земельного участка с кадастровым № 71:22:030202:117, расположенного по адресу: Тульская область, Щекинский район, с/а Шевелевская, СНТ «Бумажник-1», участок № 122, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ данного земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Арефьев Алексей Владимирович (почтовый адрес 300911, Тульская область, пос. Южный, улица Шахтерская, дом 26, кв. 2, контактный телефон 8-903-842-97-31).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 300013, Тульская область, г. Тула, ул. Мосина, д. 6, оф. 222, 1 марта 2018 г. в 17.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 300013, РФ, Тульская область, г. Тула, ул. Мосина, д. 6, оф. 222, с 30 января 2018 г. по 1 февраля 2018 г.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 февраля 2018 г. по 1 марта 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 13 февраля 2018 г. по 1 марта 2018 г., по адресу: 300013, РФ, Тульская область, г. Тула, ул. Мосина, д. 6, оф. 222.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 71:22:030202:116, 71:22:030202:144, 71:22:030202:118.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ФИО должностного лица, осуществляющего личный прием	Должность	Тематика вопросов
Лапаева Татьяна Валентиновна	Председатель комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку	Развитие малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка (ярмарочная торговля, нестационарная торговля, мониторинг цен, лицензирование розничной продажи алкогольной продукции)
Солтанова Екатерина Александровна	Заместитель председателя – начальник отдела комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку	Меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
Иванов Дмитрий Олегович	Начальник отдела комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку	Розничная продажа алкогольной продукции

Предварительная запись на прием осуществляется по телефону (4872) 30-63-40.

В день тематического приема граждане приходят в соответствующие приемные администраций муниципальных образований по месту жительства, где для них будет организован видеоприем с должностными лицами комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку.

Согласно части 2 статьи 13 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» при личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность.

## ТУЛЬСКИЕ ИЗВЕСТИЯ ti71.ru

УЧРЕДИТЕЛИ  
средства  
массовой  
информации:  
правительство  
Тульской области,  
Тульская областная Дума

Главный редактор  
**Н. Н. Костомарова**  
РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:  
Жизлов А. А., Иванова Л. В.,  
Москина Ю. В., Чуканова Н. А.,  
Киреев С. Ю.

Читайте «Тульские известия»: www.ti71.ru @tul\_izvestia vk.com/tul\_izvestia.

## ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 37-37-50;

ответственные за оперативную информацию – 37-30-55;

прием объявлений – 37-32-52;

рекламно-коммерческая служба – 37-37-10.

E-mail: mail@ti71.ru  
Отдел объявлений и рекламы:  
reklama@ti71.ru  
Фактический адрес редакции: 300045, Тула,  
ул. Оборонная, 114-а.  
Адрес издателя:  
300041, г. Тула, пр-т Ленина, 2.  
ГТУ «Информационное агентство  
«Репюл 71»:  
300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.

Газета выходит с 2 января 1991 года ежедневно.  
Зарегистрирована Управлением Федеральной  
службы по надзору в сфере связи, информаци-  
онных технологий и массовых коммуникаций  
по Тульской области.

Свидетельство о регистрации  
СМИ ПИ № ТУ71 – 00417 от 4 февраля 2016 года.

Перепечатка допускается только  
с письменного разрешения редакции.

В розницу цена свободная.

## 2 п. л.

Тираж:  
ежедневный 3300,  
четверг 20 000,  
Закза 226.

Время подписания номера в печать:  
по графику – 20.00 29.1.2018,  
фактически  
подписан – 16.50 29.1.2018.

Дата выхода в свет – 30.1.2018

Дежурный редактор  
**А. Абушов**.

Газета отпечатана офсетным способом в филиале  
АО «Печеро-Истринский ППР» – типография «Печатник».  
Адрес типографии: 301840, Тульская область,  
г. Ефремов, ул. Заводская, д. 1.  
Мнение авторов публикаций в «ТИ» может не со-  
впадать с точкой зрения редакции.  
Ответственность за содержание документов и ре-  
кламных материалов редакция не несет.  
Объявления в очереди номер принимается в  
отпечатанном и электронном виде ежедневно с по-  
недельник по пятницу с 9.00 до 12.00, с 12.00 до 15.00  
– двойная оплата.